
 

 

 

Peste 27.000 de copii români beneficiază de serviciile centrelor de zi pentru prevenirea 
separării copilului de familie. Insuficient, pentru cei aproape un milion și jumătate 

dintre copiii care trăiesc în risc de sărăcie și excluziune socială 

 

 

28 aprilie 2026: Potrivit datelor ANPDCA, 27.128 de copii români beneficiau, la finalul lunii 
decembrie 2025, de serviciile centrelor de zi pentru prevenirea separării copilului de familie. Un 
număr insuficient, în condițiile în care aproximativ 1.255.000 de copii din România sunt afectați 
de probleme precum: lipsa veniturilor familiale care să asigure un trai decent; izolarea socială 
și educațională; lipsa de acces la nutriție, în acord cu vârsta și nevoile biologice; lipsa unor 
servicii socio-educaționale și de sănătate de calitate. Numărul serviciilor de prevenire a 
separării copilului de familie, precum centrele de zi, este insuficient în raport cu nevoia reală: 
conform datelor Ministerului Muncii, Familiei, Tineretului şi Solidarităţii Sociale, la începutul 
anului 2025 în România funcționau 724 de centre de zi pentru copii, dintre care 360 publice. 

În acest context, riscul separării copiilor de familie rămâne ridicat, având în vedere că, pe lângă factori 
precum neglijarea, abuzul sau exploatarea, cele mai frecvente cauze ale separării sunt de natură 
socială. Sărăcia extremă, condițiile de locuire precare, familiile dezorganizate și situațiile în care părinții 
sunt minori contribuie semnificativ la vulnerabilitatea copiilor, amplificând riscul de instituționalizare sau 
de îndepărtare de mediul familial.  

În absența unor servicii adecvate de prevenire a separării, o parte semnificativă a copiilor ajunge în 
sistemul de protecție specială, iar pentru un procent semnificativ al acestora principala cauză a separării 
este sărăcia. Datele ANPDCA arată că 33.420 de copii se aflau în sistemul de protecție specială la 
finalul lunii decembrie 2025. Aceste date subliniază necesitatea unor politici mai eficiente și a unor 
investiții susținute în sprijinirea familiilor vulnerabile, pentru a preveni separarea copiilor și a le asigura 
acestora un mediu stabil și sigur de dezvoltare. 

Corina este în clasa IV-a și este crescută doar de tată. Pentru a putea să-i ofere copilului toate cele 
necesare, tatăl muncește foarte mult, iar Corina petrecea o bună parte din timp singură acasă. Când a 
venit la Centrul de zi, era timidă și nu îndrăznea să pună prea multe întrebări sau să ceară ajutor la 
teme. După ce s-a mai adaptat, îi vedem progresele și ne bucuram tare pentru ea. Este mai sociabilă, 
și-a făcut câteva prietene și participă la activitățile realizate. Îi vedem bucuria când reușește să-și 
termine temele, iar cadrele didactice de la școală au remarcat progresul ei. Îi place mult la Centru, mai 
ales la activitățile de dezvoltare personală pe care le face psihologul, dar și la activitățile recreative 
unde are ocazia să interacționeze cu colegii și să învețe mereu lucruri noi. 
 
Pentru Corina și alți copii aflați în situații asemănătoare, Salvați Copiii, în parteneriat cu Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6, a demarat în 2025 proiectul Servicii 
comunitare integrate – Centrul de zi pentru copii aflați în situație de risc de separare de părinți 
Belvedere, ID 329170. 



 

 

 

Intervențiile propuse urmăresc creșterea accesului la servicii comunitare pentru copiii și familiile care 
trăiesc în sărăcie, precum și pentru copiii din sistemul de protecţie specială din Sectorul 6 al Municipiului 
București, în vederea prevenirii separării copiilor de familie, reducerii numărului intrărilor în sistemul de 
protecție specială și reintegrării în familie a copiilor pentru care este deja instituită o măsură de protecție 
specială.  

“În România vorbim mult despre copiii vulnerabili. Vorbin în rapoarte, în strategii, în ședințe de guvern.Și 
undeva între vorbe și realitate se pierde ceva extrem de important – acțiunea concretă. Ei bine, 
Organizația Salvați Copiii și DGSAPC Sector 6 nu s-au pierdut. Au făcut. Și azi avem rezultatul. (...) 
Baniii au venit din Europa – din Fondul Social European+, prin Programul Incluziune și Demnitate 
Socială, pe care îl gestionăm noi la MIPE. Aproape 10 milioane de lei investiți aici, în Sectorul 6. Și vă 
spun sincer – când văd ce s-a construit cu acești bani, îmi vine mult mai ușor să explic de ce contează 
fondurile europene. Nu sunt cifre într-un raport. Sunt copii care au loc unde să vină mâine dimineață.”, 
a declarat Dragoș Pîslaru, Ministrul Integrării și Proiectelor Europene, Ministru interimar al 
Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale.   

“Sărăcia este o vulnerabilitate majoră pentru copii, care impactează atât accesul nediscriminatoriu la 
educație, integrarea socială, cât și sentimentul de securitate pe care trebuie să ți-l dea família. De aceea 
sunt necesare politicile sociale integrate, care să adreseze deopotrivă problemele socio-economice, 
cât și cele de sprijinire a familiei, pentru a reduce riscul separării copilului de cei care îi dau sentimentul 
de siguranță și confortul emoțional”, a argumentat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv 
Salvați Copiii România.  

Proiectul valorifică experiențele complementare ale Organizației Salvați Copiii și DGASPC Sector 6 în 
derularea de programe de prevenire a separării copiilor de familie în zona vizată de prezentul proiect, 
fructificând astfel un parteneriat de lungă durată între cele două entități. 
Proiectul vizează creșterea accesului la servicii comunitare pentru copiii și familiile care trăiesc în 
sărăcie şi copiii din sistemul de protecție specială din sectorul 6 al Municipiului București, în vederea 
prevenirii separării copiilor de familie, reducerii numărului intrărilor în sistemul de protecție specială și 
reintegrării în familie a copiilor pentru care este deja instituită o măsură de protecție specială.  
 
În cadrul proiectului, Centrul de Zi Belvedere oferă servicii integrate de suport educațional, social şi 
psihologic, dar şi măsuri de suport material copiilor și părinților vulnerabili din sectorul 6.   
 
Peste 120 de copii au fost identificați până în prezent și participă la activitățile derulate în cadrul acestui 
proiect destinat comunității Sectorului 6.  
 
Centrul de zi asigură copiilor spațiul necesar unde să își facă temele, să fie susținuți emoțional și să 
socializeze. Aceștia beneficiază de  servicii de consiliere, sprijin psihosocial, ateliere de creație și ieșiri 
la spectacole sau muzee. Primesc, de asemenea, rechizite, pachete cu materiale igienico-sanitare și 
masă caldă la prânz, cu sprijinul Băncii de Alimente a DGASPC 6. Pentru părinți sunt asigurate servicii 
de consiliere, suport emoțional, îndrumare în plan familial și profesional și subvenție financiară. 
 



 

 

 

„Prevenirea separării copilului de familie nu este doar o obligație legală, ci și o responsabilitate morală 
față de generațiile viitoare. Parteneriatul cu Salvați Copiii România demonstrează că, atunci când 
instituțiile publice și sectorul privat acționează împreună, cu resurse complementare și obiective 
comune, impactul asupra comunității este pozitiv, real și, mai ales, construit pe termen lung. Fondurile 
europene ne-au oferit instrumentele necesare, parteneriatul ne-a adus expertiza, iar comunitatea 
Sectorului 6 ne-a oferit motivația. Centrul de Zi Belvedere este dovada că servicii sociale de calitate 
pot fi dezvoltate sustenabil acolo unde există voință, competență și colaborare.”, a declarat Gabriela 
Schmutzer, Director General al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Sector 6. 
 

Notă pentru redactori:  Proiectul „Servicii comunitare integrate – Centrul de zi pentru copii aflați în 
situație de risc de separare de părinți Belvedere” este unul dintre cele cinci proiecte derulate de Salvați 
Copiii în cadrul Programului Incluziune și Demnitate Socială 2021 – 2027 “Servicii comunitare pentru 
copii și familii în vederea prevenirii separării și în vederea susținerii reintegrării în familie a copiilor 
proveniți din sistemul de protecție specială”, Prioritate: P05. Reducerea disparităților dintre copiii la risc 
de sărăcie și/sau excluziune socială și ceilalți copii. 

Peste 1.350 de copii din comunități vulnerabile și din sistemul de protecție a copilului, alături de părinții 
copiilor/reprezentanții legali, vor beneficia de servicii integrate de suport social, psihologic și 
educațional. 

Obiectivele specifice ale proiectului vor viza: 
 

• Asigurarea de servicii de sprijin pentru 255 de copii din sectorul 6 al Municipiului București în 
vederea prevenirii riscului de separare de familie și pentru 15 copii din sectorul 6 provenind din sistemul 
de protecție specială în vederea reintegrării în familie.  

• Acompanierea familiilor cu copii care se află în risc de separare de părinți și cu copii în sistemul 
de protecție specială din sectorul 6 al Municipiului București cu servicii suport și sprijin material, în 
vederea asigurării unui nivel îmbunătățit al calității vieții și îngrijirii celor 270 de copii pentru care se 
asigură servicii de sprijin prin proiect. 
 
 
Proiectul se derulează în perioada 1 februarie 2025 – 31 decembrie 2027. 
 
Valoarea totală a proiectului este de 9.933.427,28 lei, din care valoare cofinanțare UE: 3.973.370,91 
lei, valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național: 5.899.154,79 lei și cofinanțare 60.901, 58 lei.  
 

Contact 

Anca Stamin, Manager proiect, tel. 0745.039.084, anca.stamin@salvaticopiii.ro.  

 
Despre Organizaţia Salvaţi Copiii:   
De 36 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 
beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din 
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organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, 
în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, 
identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, 
pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. 
Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea 
să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea 
copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea 
responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the 
Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care 
cuprinde 30 de membri și desfășoară în prezent programe în peste 100 de țări, VIZIUNEA noastră este 
o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, 
asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și 
producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 4.522.000 de copii au fost 
implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 
 

Despre Direcția Generală de Asistență Socială şi Protecția Copilului Sector 6 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 este instituția publică aflată în 
subordinea Consiliului Local Sector 6, cu o experiență de peste 20 de ani în domeniul asistenței sociale 
și protecției copilului.  

Misiunea sa este de a asigura, la nivelul comunității, accesul la servicii sociale integrate pentru copii, 
familii, persoane vârstnice și persoane cu dizabilități, cu accent pe prevenirea marginalizării, 
combaterea sărăciei și menținerea copilului în mediul familial.  

Prin rețeaua extinsă de servicii sociale proprii și parteneriate public-private, Direcția Generală de 
Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 sprijină anual mii de beneficiari, orientând resursele și 
expertiza instituțională către soluții durabile, individualizate și centrate pe nevoile reale ale comunității. 


